

INSTITUȚIA PUBLICĂ
UNIVERSITATEA DE STAT DE MEDICINĂ
ȘI FARMACIE „NICOLAE TESTEMIȚANU”
DIN REPUBLICA MOLDOVA



PUBLIC INSTITUTION
NICOLAE TESTEMIȚANU STATE UNIVERSITY
OF MEDICINE AND PHARMACY
OF THE REPUBLIC OF MOLDOVA

SERVICIUL COMUNICARE ȘI RELAȚII PUBLICE

COMMUNICATION AND PUBLIC RELATIONS
DEPARTMENT

MD-2004, Chișinău, bd. Ștefan cel Mare și Sfânt, 165, tel.: 022 205-235, 022 205-175, fax : 022 242-411, e-mail: relatiipublice@usmf.md

nr. 03-1983 din 23.08.2013.

COMUNICAT DE PRESĂ

23.08.2013

IP USMF „Nicolae Testemițanu” inaugurează Centrul Universitar de Simulare în Instruirea Medicală

IP Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu” invită la inaugurarea Centrului Universitar de Simulare în Instruirea Medicală (CUSIM), care va avea loc la data de 29 august 2013, la ora 10:00, pe str. 31 august 1989, 137 A.

La eveniment vor fi prezenți invitați din cadrul Guvernului, ministerelor și autorității publice locale, dar și oaspeți de peste hotare, printre care: Dirk Schuebel, ambasadorul Uniunii Europene în Republica Moldova, Thomas Ilka, secretar de Stat al Ministerului Federal al Sănătății din Germania, Georgette Bruchez, director al Agenției Elveției pentru Dezvoltare și Cooperare etc.

Evenimentul se va desfășura conform unui program prestabilit (Anexa 1). Pentru a prezenta utilitatea, dar și posibilitățile de instruire pe care le oferă CUSIM, vor fi înscenate mai multe cazuri specifice domeniilor de medicină de urgență, anesteziologie și reanimatologie, chirurgie și medicină de familie, realizate cu ajutorul simulatoarelor de fidelitate înaltă (manechine), simulatoarelor virtuale (endoscopice, laparoscopice, ultrasonografice) și pacienților standardizați.

La ora 10:45 va avea loc o conferință de presă cu o durată de 15 minute.

Proiectul privind crearea Centrului Universitar de Simulare în Instruirea Universitară a demarat în anul 2010, în conformitate cu suportul financiar al Delegației Uniunii Europene în Republica Moldova. O parte din echipamentul necesar pentru Departamentul de Instruire prin Metoda Pacientului Standardizat a fost donat de către Asociația Internațională pentru ajutor umanitar din SUA „De la inimă – la inimă”. Achiziționarea echipamentului de simulare de fidelitate înaltă pentru obstetrică și perinatologie va fi acoperită de către Agenția de Dezvoltare și Cooperare a Elveției.

Centrul Universitar de Simulare în Instruirea Medicală a fost creat și a primit statut oficial în februarie 2013 și are drept scop sporirea securității actului medical și creșterea siguranței pacientului prin implementarea unor noi tehnologii educaționale: programe didactice interactive, task training-uri, simulare de fidelitate înaltă, simulare virtuală. În crearea Centrului s-a ținut cont de recomandările Organizației Mondiale ale Sănătății și ale Federației Mondiale pentru Instruirea Medicală, potrivit cărora trebuie eliminate din instruirea medicală tiparele învechite utilizate până acum, și anume – instruirea pe animale și direct pe pacienți.

Beneficiarii Centrului Universitar de Simulare în Instruirea Medicală vor fi: studenți, rezidenți, secundari clinici, cercetători științifici, medici la etapa educației medicale continue, specialiști antrenați în acordarea asistenței de urgență la etapa de prespital – paramedici, angajați ai Serviciului Protecției Civile și Situațiilor Excepționale, membri ai echipelor de descarcerare, colaboratori ai poliției, militari, lucrători ai serviciilor cu destinație specială și de pază, pompieri, însoțitori de transport public (terestru, acvatic și aerian), conducători auto etc.

Astfel, odată cu inaugurarea Centrului, IP USMF „Nicolae Testemițanu” devine una dintre primele instituții de învățământ medical superior din regiunea Europei de Est care va implementa metoda simulării în instruirea medicală.

Alina Timotin,
Șef secție Relații publice,
Serviciul Comunicare și relații publice,
tel.: 022 205 235,
e-mail: alina.timotin@usmf.md

